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Personální změny 
• �od 1. 2. 2020 byla do funkce vrchní 

sestry ORL jmenována Mgr. Karla 
Kaločová

• �od 1. 2. 2020 byla funkcí vedoucí 
Oddělení bezpečnosti a krizové-
ho řízení pověřena Mgr. Kamila  
Formanová

Úderem desáté hodiny dopoledne jsme po 
bleskových přípravách v pátek 20. 3. 2020 
spustili odběrové místo na COVID-19. Mobil-
ní stan s dvěma unimo buňkami je umístěn za 
Správní budovou v areálu nemocnice. Slouží 
k vyšetření pacientů, u nichž je důvodné pode-
zření, že se mohli nakazit koronavirem. 
Vjezd do areálu je umožněn pouze paci-
entům přijíždějícím k odběru ve vozidlech  
z ulice Varenská a výjezd na ulici Horno-
polní. Odběrový stan je v provozu každý 
den od 8 do 16 hodin (nově od 26. 4. 2020 
mimo neděli). Všem přijíždějícím pacien- 
tům je odebrána základní anamnéza a pro-
veden odběr výtěrem nosohltanu. Tým, 
který odběry provádí, tvoří vždy dvě všeo-
becné sestry a sanitář nebo administrativní 
pracovník. Jsou zde ošetřeni pouze pacienti 
přijíždějící na základě doporučení epide-

miologa nebo praktického lékaře. Od středy 
25. 3. jsou pacienti k odběru objednávání 
pomocí aplikace, kterou spustil Moravsko-
slezský kraj ve spolupráci s Krajskou hygi-
enickou stanicí a do které jsou indikovaní 
pacienti hlášeni elektronicky. Administrátor 
odběrového stanu pacienty telefonicky kon-
taktuje a objednává na konkrétní čas odbě-
ru. Denně mohou zdravotníci na dočasném 
odběrovém místě odebrat až 100 vzorků  
(k 19. 4. 2020 činí celkový počet 1842). 
Odesílány jsou do Zdravotního ústavu  
v Ostravě, který je zpracovává. Negativní 
výsledky jsou pacientům sdělovány naším 
pracovníkem formou SMS zprávy, pozitiv-
ní výsledky sděluje pacientům epidemiolog 
Krajské hygienické stanice. 

Mgr. Kamila Majkusová, Ph.D.
Referát ošetřovatelské péče

Naši milí FIFEJĎÁCI, 

Když jsme na konci minulého roku začali 
v médiích slýchat o viru, který se objevil  
v Číně, nikoho z nás by nenapadlo, co tato 
informace pro nás za pár měsíců bude zna-
menat, jak moc nám ovlivní a změní život 
a jak do něj citelně a navždy zasáhne. Ve 

čtvrtek 30. ledna 2020 se vzápětí po tom, 
co WHO vyhlásila tzv. globální stav nouze 
v důsledku situace na asijském kontinentu, 
Ministerstvo zdravotnictví vyjádřilo v tisko-
vé zprávě k dalším plánovaným krokům. 

(dokončení na str. 2)

KORONAVIRUS: SPOLEČNĚ TO ZVLÁDNEME

Odběrový stan

v pátek sedm-
náctého dubna to 
byl právě jeden 
měsíc od zahá-
jení nouzového 
režimu v naší ne-
mocnici. Nikdo 
z nás na počátku 
netušil, co nás 
čeká a co všech-
no budeme nu-
ceni řešit. Nikdo z nás netušil, jak rychlý 
vývoj věcí a událostí bude. 
Po prvním měsíci „jiného“ režimu se mů-
žeme malinko ohlédnout a zhodnotit, jak se 
nám podařilo implementovat nová opatře-
ní, která byla v daném čase nutná, přičemž 
některá netrvala více než pár dnů. Můžeme 
zhodnotit, zda jsme přizpůsobili režimy 
na pracovišti dostatečně, a také můžeme 
zhodnotit to, jak zvládli situaci na našich 
odděleních ti, co nadále pečovali o pacien-
ty. Zavnímali jsme také nové riziko infekce, 
které některé z Vás nenechává klidnými,  
a to zejména s ohledem na ty, které máme 
doma… naše nejbližší. Naštěstí vývoj u nás 
a na Fifejdách není nijak dramatický a daří 
se nám vše společně zvládat. Na svých pra-
covištích jste se rozdělili do týmů, někte-
ří zůstali a zůstávají v „zálohách“, jiní se 
přemístili na jiná pracoviště, aby byli tam, 
kde je jich nyní třeba. Krizový štáb musel 
přijmout několik klíčových opatření, která 
se týkala zaměstnanců a která budou mít 
výrazný ekonomický dopad, nicméně cí-
lem bylo vybavit zaměstnance nezbytným 
množstvím OOPP, abychom zajistili maxi-
mální ochranu;  garantovat všem plat bez 
snížení jejich příjmu, a to bez ohledu na 
to, zda jsou v práci, nebo v „záloze doma“, 
nebo zda jsou na PN či v karanténě v sou-
vislosti s COVID-19, a udržet rozsah péče, 
včetně vybudování pracovišť pro COVID 
pacienty. Nebylo to jednoduché opatření, 
ale věříme, že bylo správné.
Na všech odděleních byla omezena péče, 
zejména o plánované výkony. Byl omezen 
provoz odborných ambulancí a naopak na 
některých pracovištích byla potřeba pro-
voz prodloužit. Mezi tato pracoviště pat-
ří mj. naše oddělení MTZ a nákup, které 
velmi operativně reaguje na nabídku trhu  
a snaží se v maximální míře uspokojit 
Vaše požadavky. 
K zvládání tohoto nouzového režimu vel-
kou měrou přispěli dárci, kteří od počátku 

(dokončení na str. 2)

Foto Boris Renner
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(pokračování ze str. 1)
V pondělí 3. února 2020 podepsal ministr 
zdravotnictví Adam Vojtěch ochranné opat-
ření, kterým se od neděle 9. února 2020 až 
do odvolání zakazují všechny přímé lety  
z Číny na všechna mezinárodní letiště v Čes-
ké republice. V úterý 25. února 2020 jednalo 
rozšířené předsednictvo Bezpečnostní rady 
státu, která kvůli koronaviru nedoporučila 
cesty do Lombardie a Benátska v Itálii. Lidé 
měli zvážit, zda vůbec jezdit do ciziny.

Vývoj událostí v MNO v datech:
1. 3. 2020 – oznámil ministr zdravotnictví 
Adam Vojtěch potvrzení prvních tří případů 
nákazou COVID-19 v České republice
3. 3. 2020 – vyhlášen zákaz návštěv na všech 
lůžkových stanicích MNO, v LDN a Domu 
sociálních služeb v Ostravě-Radvanicích
10. 3. 2020 – byla vyčleněna PRIMOZÁ-
CHYTOVÁ pracoviště pro pacienty, kteří se 
dostaví s příznaky nebo pozitivitou COVID 
(IPA 3, ambulance plicní a ORL, LPS)
12. 3. 2020 – vláda vyhlásila pro území 
České republiky z důvodu ohrožení zdraví  
v souvislosti s prokázáním výskytu korona-
viru (označovaný jako SARS CoV-2) nou-
zový stav. V souvislosti s vyhlášením nou-
zového stavu byla a jsou vládou ČR vydána 
další nová mimořádná opatření.
13. 3. 2020 – jednání vedení MNO v sou-
vislosti s opatřeními týkajícími se chodu ne-
mocnice v nouzovém stavu
15. 3. 2020 – uzavřeny všechny boční vchody 
do MNO, vymezen jednotný vstup pro pěší, 
vjezd pro automobily, pro zásobování; triáž 
pacientů na dvou branách (výpomoc studentů)
16. 3. 2020 – založen Krizový štáb (klíčo-
vé informace z každého jednání KS zasí-
lány vedoucím zaměstnancům do e-mailu  
a vkládány obratem na intranet), ustanoveno 
jeho složení; svolána mimořádná primářská 
porada a porada vrchních sester; omezení 
ambulantního provozu pro akutní vyšetření; 
příprava izolovaných – záložních týmů pro 
střídání směn bezkontaktně
17. 3. 2020 – vydán Příkaz ředitele o nou-
zovém režimu v MNO, ve kterém byla sta-
novena základní vymezení v oblasti komu-
nikace, pracovně právní, provozu a správy, 
nařízení povinností 
18. 3. 2020 – vydáno Rozhodnutí ředitele  
č. 1 o povinném používání ústenek, roušek 
či jiné bariéry; parkování před MNO pro za-
městnance zdarma (prokázání ID), pacien- 
ti zdarma 3 hod.; uzavřena jídelna pro za-
městnance, výdej obědů do uzavíratelných 
nádob; Lékárna zprovoznila výdejní okénko 
pro naše zaměstnance (vstup přes Lékáren-
skou pohotovostní službu); zákaz přítom-
nosti otce u porodu i po něm 
19. 3. 2020 – omezení plánovaných operač-
ních a diagnostických výkonů 

20. 3. 2020 – otevřeno 
odběrové místo pro pa-
cienty s podezřením na 
nákazu koronavirem; 
na intranetu založena 
složka KORONAVI-
RUS, zde jsou dostup-
né veškeré podstatné 
informace (diagnosti-
ka a směřování pacientů, úkolové karty CO-
VID, informace o OOPP, mimořádná opat-
ření MZ ČR, rozhodnutí a příkazy ředitele, 
informace z Krizového štábu, informační 
letáky k infekci atd.) – složka je pravidelně 
aktualizována
23. 3. 2020 – otevřena stanice COVID  
v prostorách Geriatrie, stanice F, včetně IP 
na stanici NIP; Krajský úřad spustil webo-
vou aplikaci pro odesílání pacientů na od-
běrová místa k testování na přítomnost ko-
ronaviru v MSK (platí pro praktické lékaře  
i lékařskou pohotovostní službu v MNO)
26. 3. 2020 – vydáno Rozhodnutí ředitele  
č. 2 – Výkaz mzdových nároků v nouzovém 
režimu
30. 3. 2020 – na jedné stanici Neurologie po-
zitivně testován první pacient; u všech ode-
braných zaměstnanců byly testy negativní
31. 3. 2020 – zahájen provoz Infekční am-
bulance na E2
1. 4. 2020 – vzniklo třetí triážní místo na 
točně před CPE 
6. 4. 2020 – pozitivně testovaný pacient na 
jedné ze stanic Chirurgie, následně byly pro-
vedeny odběry všech kontaktních zaměstnan-
ců i pacientů (celkem 21 pozitivních testů 
zaměstnanců); připravujeme otevření stanice 
COVID 2 v prostorách stanice Geriatrie D
9. 4. 2020 – z důvodu ochrany pacientů  
a personálu před infekcí COVID-19 od nově 
přijatých pacientů (asymptomatických nosi-
čů) bylo doporučeno primářům operačních 
a neoperačních oborů vyčlenění pokojů/
stanice pro dočasné umístění nově přijatých 
pacientů
11. 4. 2020 – vydáno Rozhodnutí ředitele  
č. 3 – Povolání zdravotnického pracovníka 
k výkonu práce
15. 4. 2020 – jednotlivé primariáty dostaly 
úkol zpracovat koncept postupného obnove-
ní plánované péče v MNO
16. 4. 2020 – na základě Mimořádného opat-
ření MZ povoluje MNO přítomnost druhého 
rodiče nebo jiných členů domácnosti u po-
rodu za předpokladu dodržení stanovených 
podmínek
23. 4. 2020 – změna provozu odběrového 
místa (pondělí–sobota)
23. 4. a 24. 4. 2020 – s primáři operačních 
a neoperačních oborů projednány podmínky 
Restartu péče v MNO

Bc. Lucie Branná

KORONAVIRUS: 
SPOLEČNĚ TO ZVLÁDNEME

Informace pro pacienty  
s elektronickým receptem
Abychom snížili riziko infekčního přeno-
su při vzájemném kontaktu, nabízíme pa-
cientům s elektronickými recepty možnost 
odeslat nám kódy elektronických receptů 
na e-mailovou adresu lekarna.erecepty@
mnof.cz. 
Do e-mailu nám prosím opište kódy elektro-
nických receptů, které máte od lékařů k dis-
pozici, ať už jako vytištěné průvodky, nebo 
jako SMS. Do e-mailu uveďte také kontaktní 
telefon na Vás nebo na osobu, která bude při-
pravené léky v lékárně vyzvedávat.
Jakmile pro Vás léky připravíme, obdržíte 
informaci s individuálním kódem pro jejich 
vyzvednutí, a to v běžné provozní době mezi 
7–16 hod.

(red)

Naši milí FIFEJĎÁCI, 
(pokračování ze str. 1)
dodávají šité roušky, štíty i drobné dárky, ob-
čerstvení nebo kávu. Všem jim děkujeme!!! 
Ráda bych zde, jménem Krizového štábu 
nemocnice i jménem svým, poděkovala 
všem Vám, kteří stojíte v první linii a spo-
lečně zvládáte tyto „jiné“ situace, za Vaši 
práci, postoj a přístup, kterého si u Vás, 
kteří jste zůstali pro naše pacienty, velmi, 
velmi vážíme. 
Od některých z Vás slýchávám, že to je pře-
ce Vaše práce…, Vaše volba, se kterou jste 
při výběru povolání do toho šli, a tudíž je to 
přece samozřejmost…, ale vím, že ne všich-
ni, kteří si toto povolání vybrali, k tomu při-
stupují takto srdečně…. Děkujeme!!! 
Současně mi dovolte poděkovat také 
všem, kteří pracují v zázemí a poskytují 
Vám nadále servis a podporu. A nemalou 
měrou bych velmi ráda poděkovala také 
všem členům krizového štábu, který je 
denně, 24/7, stejně jako vy v první linii 
připraven řešit všechno, co přijde, a to až 
do uvolnění všech opatření. 
Všem Vám velmi děkujeme. 

Kateřina Kyselá
náměstkyně
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Koronavirová pandemie přináší odklad jed-
né z klíčových investic v Městské nemoc-
nici Ostrava, rekonstrukci pavilonu E2, a to 
do doby ukončení krizového režimu. Přes-
tože pro zahájení rekonstrukce v hodnotě 
313 milionů korun s DPH bylo vše včetně 
financí připraveno, realizace musela ustou-
pit primární potřebě zajistit pro zdravot-
níky maximální prostor pro řešení situace 
kolem onemocnění COVID-19. Rada města 
proto po dohodě s nemocnicí veřejnou za-
kázku, která měla začít v nejbližších týd-
nech, zrušila.
„Za současné situace není reálné koordino-
vat chod klíčových oddělení s průběhem ná-
ročné stavby, která by již sama o sobě měla 
probíhat za plného provozu. Proto zakázku  
v tuto chvíli s ohledem na provoz nemocnice 
rušíme s tím, že nový termín se bude odvíjet 
od termínu ukončení krizového režimu říze-
ní v nemocnici. Předpokládáme, že potrvá 
déle než plošná opatření. Rekonstrukce by 
tak mohla začít až v příštím roce,“ uvedla 
náměstkyně primátora pro investice Zuzana 
Bajgarová.

Pavilon E2 je jednou z klíčových budov 
nemocnice. Jsou v ní umístěny ARO, chi-
rurgická jednotka intenzivní péče, lůžková 
oddělení chirurgie a interny, Centrální příjem  
a Emergency s radiologií, včetně CT. Nově je 
v budově umístěna také infekční ambulance 
pro pacienty nakažené koronavirem. 
„Pandemie stále trvá. Nemocnice se proto 
jak organizačně, tak částečně i technicky při-
pravuje na to, aby byla schopna všem pacien- 
tům, kteří ji budou potřebovat, poskytnout 
adekvátní zdravotní péči. Pandemii je mož-
no zvládnout jen při dodržování přísných 
hygienických a bariérových opatření. Proto 
nebude možné v nejbližších měsících v této 
budově zahájit žádné stavební práce, které by 
zkomplikovaly, nebo dokonce ohrozily ošet-
ření a následnou hospitalizaci nakažených 
pacientů. Navíc by představovaly zvýšené 
hygienické riziko kvůli pohybu velkého po-
čtu osob, které by mohly být dalším zdrojem 
nákazy,“ uvedl technický náměstek nemoc-
nice Petr Hýža.
Součástí rekonstrukce pavilonu E2 je vybu-
dování nového vstupu, výměna oken, dveří  

i celoplošné zateplení. Zahrnuje novou vý-
stavbu požárního schodiště a spojovacího krč- 
ku mezi pavilonem E a G. V suterénu vznik-
nou nové šatny a technologické zázemí, ve 
vyšších patrech budou rekonstruována stan-
dardní lůžková oddělení i ARO a chirurgická 
jednotka intenzivní péče. Pokoje pacientů 
budou vybaveny vlastním sociálním zaříze-
ním a klimatizací, v celé budově budou pro-
vedeny nové rozvody zdravotechniky, elek-
třiny a medicinálních plynů.
Město Ostrava pokračuje v realizaci těch 
investic v areálu nemocnice, které neohro-
žují její provoz, i v přípravě projektových 
dokumentací dalších investičních akcí tak, 
aby rekonstrukce areálu nadále postupovala. 
Zároveň byly zahájeny práce na aktualizaci 
generelu rozvoje městské nemocnice. Jeho 
revize vyhodnotí dosavadní postup prací  
a plnění generelu z obsahového, časového  
i finančního hlediska a v návaznosti na 
všechny známé skutečnosti se plán bude ak-
tualizovat pro následující období. 

Mgr. Andrea Vojkovská
tisková mluvčí

Kvůli koronavirové pandemii se odkládá rekonstrukce pavilonu E2  
v Městské nemocnici Ostrava

Konec zákazu otců  
u porodu
Městská nemocnice Ostrava s okamžitou 
platností (16. 4.), s ohledem na vydání 
mimořádného rozhodnutí MZ ČR, zrušila 
zákaz přítomnosti otců u porodu i císař-
ského řezu. Doprovod musí splňovat sta-
novené podmínky:
• teplota pod 37 °C
• �po celou dobu porodu nevychází z po-

rodního boxu
• �používá čepici, jednorázový plášť a chi-

rurgickou roušku, a to po celou dobu po-
bytu v nemocnici.

K porodu mohou jen druhý rodič nebo oso-
ba, která žije s rodičkou v jedné domácnos-
ti. Přítomnost dul je stále zakázána. 
„Jsme rádi, že situace umožňuje, aby se 
chod porodnice vrátil do běžnějšího režimu 
než v předchozích dnech. A rodičkám se 
alespoň psychicky uleví díky doprovodu, 
který s nimi bude společně prožívat příchod 
potomka na svět,“ uvedl ředitel MNO Petr 
Uhlig.� (red)

Také u nás pomáhají studenti
Z důvodu mimořádných opatření, jejichž cí-
lem je zmírnění šíření koronavirové infekce, 
byly k 11. 3. 2020 uzavřeny všechny školy. 
Tímto došlo automaticky ke zrušení všech 
praxí studentů, kteří k nám celoročně dochá-
zejí. Již od prvního dne nám začali nabízet 
svoji pomoc studenti z různých škol. Jejich 
nabídek jsme samozřejmě využili, tč. u nás 
vypomáhá přibližně 35 studentů medicíny 
nebo budoucí všeobecné sestry, záchranáři 
a další studenti zdravotnických oborů. Stu-
denty v rámci výpomoci nyní využíváme 
především na nejvíce exponovaných oddě-
leních v pracovní pozici sanitář, např. na 
Kardiologii, Centrálním příjmu, interním 
oddělení nebo LDN. Mediky 5. a 6. ročníků 
Lékařské fakulty Ostravské univerzity a stu-
dentky 3. ročníku Vyšší odborné školy zdra-
votnické v současné době také využíváme na 
dvou hlavních vstupech do nemocnice, kde 
je jejich úkolem první kontakt s pacienty 
přicházejícími do MNO, jejich základní tri-
áž a pohovor s pacienty. Součástí pohovo-
ru s pacienty, nejen o účelu jejich návštěvy  
u nás, je také vyplnění základního dotazníku 
k odhalení potencionálně infekčních pacien-
tů. Dalším velmi důležitým triážním místem 
je tzv. točna – vjezd pro příjem pacientů na 
Centrální příjem sanitními vozy, kde studenti 
komunikují s posádkou sanitních vozů a dále 
regulují třídění pacientů v rámci Centrálního 
příjmu dle stanovených kritérií. 
Se všemi zájemci z řad studentů je sepsána 
dohoda o provedení práce nebo pracovní 
činnosti a je s nimi počítáno v rámci posky-
tování ošetřovatelské péče našim pacien- 
tům a dalších činností vyplývajících z potřeb 
provozu nemocnice. 

Nikoho neodmítáme, právě naopak. Zá-
jemci se mohou hlásit na tel. čísle sekre-
tariátu náměstkyně pro ošetřovatelskou 
péči 596 193 774. 

Mgr. Kamila Majkusová, Ph.D.
Referát ošetřovatelské péče

Triáž Centrální příjem

Triáž vjezd z ulice Hornopolní
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Psychologický servis  
pro zaměstnance
Epidemie trvá, zdroje a síly jsou napjaté. To 
se týká i nás zaměstnanců nemocnice. Ně-
kteří jsme v nemocničním provozu, někteří 
máme home office, jiní jsou už delší dobu 
v karanténě.
Všechno jsou to situace, které nesou v sobě 
rizika zvýšené zátěže. Jak pro nás v práci, 
tak doma s dětmi, partnery, rodinou. Obje-
vují se i nečekané situace, konflikty, potíže, 
které jsme nikdy nezažili. V takové neob-
vyklé atmosféře je dobré mít možnost svůj 
pracovní, rodinný, osobní problém s někým 
konzultovat, bezpečně probrat. Většinou 
máme své osvědčené zdroje, ale někdy se 
hodí i pomoc zvenčí. Může mít laickou 
nebo i odbornou povahu.
Ve spolupráci Dětského rehabilitačního 
stacionáře (prim. MUDr. Jana Robenková)  
a Ambulance klinické psychologie, oddě-
lení Psychiatrie (prim. MUDr. Šárka Čer-
nohorská) vám takovou možnost formou 
telefonických konzultací nabízíme. 

1. �Rodičovský psychologický 
servis pro zaměstnance

Aktuální vztahové potíže, výchovné pro-
blémy, změny v chování u vašich dětí před-

školního, školního i středoškolského věku. 
Psychologické konzultace poskytne Mgr. 
Eliška Velčovská na čísle 607 064 762 
podle svých možností v rozmezí 07:00–
15:00 hod. Pro domluvu na čas konzultace 
volejte nejlépe mezi 12. a 13. hodinou.

2. �Psychologický servis  
pro zaměstnance

Pro psychické, vztahové a pracovní pro-
blémy, které se vynořily nebo zvýraznily  
v nynější krizové situaci, poskytne podpo-
ru a konzultaci PhDr. Svatopluk Antoš na 
čísle 734 685 302. Volejte kdykoliv, všech-
ny dny, včetně víkendu. Při obsazenosti na-
pište sms, bude vám zavoláno zpětně. Bude 
možné domluvit telefonickou i osobní  
konzultaci. 
Konzultace nebude evidována v systému 
zdravotní péče. 

Budeme vám nablízku, 
i když nás neuvidíte.

Mgr. Eliška Velčovská 
a PhDr. Svatopluk Antoš

Tématem číslo jedna je jak v dnešní době, 
tak v tomto čísle Zpravodaje dění týkající se 
šíření infekce koronavirem. MNO již od sa-
mého počátku této situace učinila neprodleně 
mnoho opatření, aby zvýšila bezpečí svých 
zaměstnanců i pacientů nemocnice. I díky 
těmto bezpečnostním opatřením se nám daří 
mít situaci pod kontrolou a věříme, že ji spo-
lečně nakonec zvládneme.
Protože jednou z priorit MNO je právě zajiš-
tění bezpečnosti svých zaměstnanců, pacien-
tů, návštěvníků a dalších osob, je i v dobách 
mimo krizovou situaci nutno řešit otázky 
bezpečnosti, ať už se jedná o bezpečnost fy-
zickou, ochranu informací a osobních úda-
jů, kyberbezpečnost apod. Jak všichni víme,  
v poslední době se začínají stále více obje-
vovat útoky na pacienty i personál zdravot-
nických zařízení, množí se hrozby i útoky na 
nemocnice v rámci kybernetické bezpečnosti, 
dochází ke krádežím databází s osobními úda-
ji a k dalším protiprávním činům.
Z tohoto důvodu Městská nemocnice Ostra-
va, jakožto tzv. měkký cíl (tj. místo s vysokou 
koncentrací osob a nízkou úrovní zabezpečení 
proti násilným útokům z důvodu otevření ši-
roké veřejnosti), v roce 2019 požádala v rámci 
vyhlášených dotačních programů Ministerstva 
zdravotnictví na zvýšení odolnosti měkkých cílů  
o získání finančních prostředků na zpracování 
analýzy vyhodnocení stávajícího stavu zabez-
pečení MNO a komplexní analýzy rizik v orga-
nizaci. Tyto prostředky MNO získala a analýza 
byla následně vypracována a nyní slouží jako 
podklad pro další opatření a nastavení procesů.
Na základě vyhlášení dalšího dotačního pro-
gramu na zvýšení ochrany měkkých cílů v re-
zortu Ministerstva zdravotnictví pro rok 2020 
jsme se opět zapojili do dotačního řízení, 
tentokrát pro celkem 3 měkké cíle – objekty 
Městské nemocnice Ostrava, a to areál MNO, 
areál Dětského rehabilitačního stacionáře  
v Porubě a LDN s DSS v Radvanicích. 
A protože v současném složitém období není 
dobrých zpráv nikdy dost, s radostí jsme  
v tomto měsíci přijali informaci, že nám byl 
finanční příspěvek v rámci dotačního progra-
mu schválen, a to dokonce na všechny tři výše 
jmenované objekty MNO. 
Aktivity, které vyhlášený dotační program za-
hrnuje, a o jejichž příspěvek na financování 
jsme požádali, zahrnují zpracování koordi-
načního bezpečnostního plánu a nákup nein-
vestičních hmotných prostředků určených na 
zvýšení odolnosti měkkého cíle. Dále se pak 
jedná o velmi důležité vzdělávací akce pro za-
městnance MNO a bezpečnostní management 
(úvodní i periodická školení) a rovněž prak-
tická cvičení pro zaměstnance, která budou 
prováděna ve spolupráci s Policií České re-
publiky a budou zahrnovat nácviky a zvládání 
bezpečnostních incidentů.
Jsme rádi, že i za současné situace Minister-
stvo zdravotnictví finanční prostředky na zvý-
šení ochrany měkkých cílů poskytlo, že jsme 
byli mezi pouze 50 zdravotnickými zařízení-
mi v ČR, kterým byla dotace poskytnuta, a na-
víc jako jediní, kterým byly tyto finanční pro-
středky poskytnuty na veškeré jejich objekty.

Mgr. Kamila Formanová
vedoucí Oddělení bezpečnosti a krizového řízení

Dotační program na zvýšení  
ochrany měkkých cílů

Nemocnice… tak tady pracujeme

Paní Jiřina Kyčerková. Zde již od roku 1991. Porodní asistentka, sálové sestra, 
staniční porodního sálu a posledních 13 let staniční sestra oddělení šestinedě-
lek. Říká o sobě, že je na oddělení „živý inventář“. Já si myslím, že je to přede-
vším živý a odborně zdatný člověk, který vdechuje život tomuto náročnému 
oddělení. Děkujeme!!! 

Text a foto PhDr. S. Antoš 
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Milé kolegyně, milí kolegové, 
v rámci Systému psychosociální intervenční 
služby (SPIS) vznikla od 30. 3. 2020 telefonní 
linka kolegiální podpory pro pracovníky ve 
zdravotnictví v aktuální krizové situaci. Lin-
ka je k dispozici na tel. číslech 607 400 591,  
720 219 618. Zdravotničtí peeři a psycholo-
gové SPIS jsou připraveni být nápomocni  
v krizových situacích svým kolegům, pracov-
níkům ve zdravotnictví. Dostupnost této linky 
je nepřetržitá, tedy v režimu 0–24 hodin. 
Linku kolegiální první psychické podpory 
mohou kontaktovat pracovníci ve zdravot-
nictví, na něž doléhá aktuální krizová situa-
ce. Jde přitom nejen o ty, kteří jsou zapojeni 
do přímé péče o pacienty, ale také o vedoucí 
pracovníky, operátorky tísňových linek či 
farmaceuty. Na ty všechny doléhá v těchto 
dnech nejen vysoká profesní zátěž – mohou 
být konfrontováni s duševně nadlimitními 

událostmi při samotném výkonu své práce, 
jako je ošetřování pacientů s infekcí, a tedy 
zvýšené riziko vlastní nákazy, velké množství 
nemocných, práce přesčas, nedostatek pra-
covních pomůcek, nutnost rychlé akceptace 
změn v pracovním režimu, vlastní karanténa, 
vysoká míra odpovědnosti a mnoho dalších 
obav, např. o zdraví svých blízkých, frustrace  
z nemožnosti postarat se o potřeby vlastních 
partnerů, dětí či rodičů. 
Účelem linky kolegiální (peer) podpory je 
poskytnout pracovníkům ve zdravotnictví 
bezpečný prostor pro podpůrný rozhovor, 
základní doporučení pokud jde o zvládnutí 
jejich stresového zatížení, obav, frustrace, 
emocí, naplnění základních potřeb. 
Linka je anonymní a hovory samozřejmě ne-
jsou monitorovány.

Jana Hurinová
koordinátorka interventů v MNO

Linka kolegiální podpory pro pracovníky  
ve zdravotnictví

Naši Fifejďáci,

s ohledem na současnou 
situaci a na základě  

souhlasného stanoviska 
všech zástupců  

odborových organizací 

rušíme  
Den zaměstnanců 

MNO 2020,  
který byl plánován  

na 12. 6. 2020. 

K dalšímu jednání  
o organizaci Dne  

přistoupíme po ukončení 
nouzového stavu.

Vedení nemocnice

Vážení zaměstnanci, 
nabízíme Vám zajištění hlídání dětí jednou  
z níže uvedených možností:

A. Usnesením vlády České republiky a dle 
rozhodnutí hejtmana MSK byly určeny škol-
ky/školská zařízení k zajištění nezbytné 
péče o děti od 3 do 10 (13) let, jejichž zá-
konní zástupci jsou zaměstnanci mj. posky-
tovatelů zdravotních služeb.
Ve složce KORONAVIRUS na intranetu máte 
uvedena zařízení, která byla určena hejtma-
nem MSK k poskytování této péče, jedná se 
o zařízení nejen v Ostravě, ale v celém MSK. 
Péče v určených zařízeních je stanovena na 
pracovní dny pondělí až pátek v době od 7.00 
do 17.00 hodin. Úplata za využití této služby 
se nehradí, a to ani za stravování.
Postup pro zaměstnance:
1. Minimálně den předem nahlásíte své dítě – 
jméno + příjmení + věk – přímo vybranému 
zařízení, možno telefonicky.
2. Pokud jste nehlásili potřebu čerpání služ-
by ihned svému nadřízenému/určené osobě 
na oddělení, je nutné nahlásit čerpání služeb 
písemně na e-mail personalni@mnof.cz nebo 
SMS 730 572 188 – a to v tomto formátu: ško-
lák/předškolák, jméno a příjmení dítěte (dětí), 
věk dítěte (dětí), jméno a příjmení zaměstnan-
ce a jeho pracoviště. Vše stačí nahlásit jednou, 
před čerpáním první sluby.

B. Stále máte možnost využít naší Dětské 
skupiny Srdíčko pro děti ve věku 3–6 let, 
která se nachází v areálu nemocnice. V době 
nouzového režimu nebudeme účtovat škol-
kovné. V případě zájmu kontaktujte Bc. Jar-
milu Žvakovou na tel. 703 490 305. Skupina 
pracuje v režimu od 6.00 do 15.30 hod.
C. Vzhledem k uvolnění kapacity v Dětském 
rehabilitačním stacionáři v Ostravě-Porubě 
je zde také nabídka na hlídání dětí školkového 
věku (nebo v případě sourozenců dle domlu-
vy), a to dle zájmu i v časech, které budou více 
korespondovat s pracovní dobou zdravotníků. 
Aby hlídání dětí mohlo být zajištěno, je třeba 
min. 24 hodin předem nahlásit zájem. V přípa-
dě hlídání od pondělka dalšího týdne je třeba 
nahlásit do 12.00 hod. do pátku aktuálního týd-
ne. Prostředí je standardně odpovídající herně, 
relaxační místnosti a prostoru pro stravování  
a hygienické zázemí v běžné MŠ, po rekon-
strukci ve velmi pěkném provedení. Personálně 
se bude o děti starat tým dětských zdravotních 
sester a dalšího pomocného personálu v nemě-
nící se skupině, v časovém rozsahu dle potřeby, 
až s pokrytím 12hod. směny 6.00–18.00 hod., 
od pondělí do pátku. S sebou děti potřebují 
„školkové“ oblečení, přezůvky, zubní kartáček 
+ pastu, případně chronickou medikaci.
Postup pro zaměstnance:
1. Bc. Hana Rudzanová – tel. 702 252 031 – 

nutno 24 hodin předem dítě přihlásit, včetně 
toho, jak dlouhé hlídání budete požadovat  
a případně, má-li dítě nějakou dietu.
2. Kontakt na oddělení, kde bude dítě umístě-
no – tel. 733 788 918 (zde můžete řešit případ-
né organizační a provozní detaily).
Cena:
• �Strava v rozsahu snídaně-svačina-oběd- 

odpol. svačina – 35 Kč/den
• �Strava v rozsahu snídaně-svačina-oběd- 

odpol. svačina-večeře – 50 Kč/den
Případné dotazy: písemně na e-mailu personal-
ni@mnof.cz nebo na uvedených kontaktech.

Irena Hlavatá
vedoucí Oddělení náboru a vzdělávání

Nabídka hlídání dětí pro zaměstnance
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VELKÉ DÍKY patří všem, kteří v této době na nás myslí a každodenně nám projevují svou podporu vlídným slo-
vem, úsměvem, jednotlivcům, dobrovolným skupinám i firmám za ušité látkové roušky, respirátory, štíty, masky 
a další ochranné pomůcky, jídlo, pití, různé jiné pozornosti. Je Vás stále víc.

#SpoluToDame #DekujemeZePomahate #JsmeOstrava� MOC SI VÁŽÍME TOHO, ŽE JSTE S NÁMI!!!

DĚKUJEME!!!

Ochranné štíty nám ZDARMA vytiskli a dodali  
Michal Gubiš, Marek Jaroš, Pavel Svoboda

1500 ks respirátorů KN95 v celkové částce bezmála 115 000 Kč nám darovala  
společnost TRAFIN OIL

Nádherně veselé roušky od Vestibul Interier  
a jejich dobrovolníků, jedna várka dokonce 
ve spolupráci s Forem Nová Karolina

Covmask.cz – 75 kusů ochranných masek  
s flitrem P3R zdarma – první dodávka

Roušky z krejčovské dílny  
Národního divadla Moravskoslezského
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SPOLEČNĚ TO DÁME

Coronavirus dance CHALLENCE z naší porodnice můžete zhlédnout i na našem YouTube kanále HARTMANN - RICO – něco na zub  
a voňavé potěšení

Udělali jste náš svět lepší – porce vitamínů 
od společnosti Globus

Velikonoční nadílka lahodných čokoládových 
figurek, vajíček, lízátek a bonbónů  
od Marks & Spencer

COOL osvěžení z OstravaruPro zahnání žízně obrovská porce osvěžení od společnosti Coca-Cola HBC Česko a Slovensko

Bezva limču nám věnovala společnost Hruška

Nic nás nenakopne více než šálek silné kávy. Děkujeme za zapůjčení kávovaru a výtečnou 
kávu – Julius Meinl Coffee – malý příspěvek pro ty, kteří jsou v první linii.
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V tomto jarním období 
nás zasáhla pandemie 
virové choroby CO-
VID-19. Naše Dětská 
skupina Srdíčko v době 
od vyhlášení mimořád-
ných opatření neomezila 
své fungování a soustav-
ně zajišťuje pro pracují-

cí rodiče, tzn. zejména ,,zdravotníky“, kva-
litní péči o jejich předškolní děti. Své služby  
v tomto náročném období poskytujeme i dě-
tem z jiných mateřských škol, a to po celou 
dobu, kdy budou mateřské školy uzavřeny.
Pokračujeme v normálním denním programu 
pro děti předškolního věku tak, aby se cítily 
bezpečně, zdravě a měly radost ze společného 
dění s kamarády. Děti mají povědomí, že jejich 
rodiče pracují na tom, aby zajistili zdravotní 
péči nemocným v době koronaviru. Podporu-
jeme děti v dodržování každodenní správné 

hygieny – jednoduché kroky, jak zabránit šíře-
ní nemoci. Nosit krásnou barevnou roušku se 
stalo mezi dětmi módním hitem a náš kamarád 
Krteček má z toho velkou radost. S láskou si 
pro své kamarády vymýšlí takové aktivity, aby 
se dětem u nás v Srdíčku líbilo. 
Jak se u nás předškoláci cítí a jak si hrají, se 
mohla přesvědčit i ČT, která nás navštívila  
1. 4. 2020 a natočila o naší Dětské skupině 
Srdíčko krátkou reportáž.
Děti si vlastnoručně zasadily semínko jarní 
kytičky, namalovaly velikonoční kraslice, na-
učily se Zajíčkovou velikonoční koledu s po-
mlázkou a využily krásného počasí k pozoro-
vání jarní přírody a ke sportovním aktivitám 
na Dětském hřišti II u parku MNOF.
Přejeme si, aby se naše Země brzy uzdravi-
la a aby lidé měli úsměv nejen na tváři, ale  
i v duši. Držíme palce!!!

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagog

Městská nemocnice je příspěvkovou organizací města  Zpravodaj Městské nemocnice Ostrava • Vydává ředitelství Městské nemocnice Ostrava,
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Jaro v naší školičce Srdíčko

V měsíci  
lednu–dubnu  

oslavili významné  
pracovní výročí:

40 let v MNO
Vlasta Dudková

30 let v MNO
Mgr. Eva Sovadinová

Karin Lampová 
Anna Ticová

25 let v MNO
Emilie Matuštíková
Kristina Jaroszová

Markéta Michnáčová
MUDr. Tomáš Mrázek, Ph.D., MBA

Marie Seibertová 
Helena Veličková

20 let v MNO
Anna Górnisiewiczová

Júlia Kollárová
Otto Beregi 

Jarmila Golbrichtová 
Ing. Otto Jünger 

Jaroslava Lazarová
René Rada 

Eva Schaffelhoferová 
Sylva Turecká 

Gratulujeme!!!

Vážení pacienti,
s ohledem na součas-
nou epidemiologickou 
situaci byla zrušena 
do odvolání veškerá  

naplánovaná vyšetření a kontroly na všech 
odborných ambulancích Městské nemoc-
nice Ostrava. Pokud potřebujete předepsat 
léky, konzultovat svůj zdravotní stav, infor-
movat se, volejte na čísla uvedená na www 
stránkách nemocnice (www.mnof.cz/ambu-

lance-covid-19-aktualni-informace nebo 
www.mnof.cz/ambulance) v platnou ordi-
nační dobu.
Pokud Vám sestra telefon nezvedá, nezna-
mená to, že není přítomna, prosíme, buďte tr-
pěliví a zkuste zavolat později. Akutní stavy 
konzultujte, prosíme, nejdříve telefonicky.
O postupném obnovení obvyklého provozu 
ambulancí Vás budeme informovat v násle-
dujících dnech na našich www stránkách.

(red)

Ambulance – aktuální informace

Odběrový stan
Chtěla bych touto cestou poděkovat za vyni-
kající organizaci při testování na Covid-19  
v MNO Fifejdy. Všechno probíhalo naprosto 
profesionálně a rychle. � Dagmar N.

Mám osobní zkušenost s odběrovým centrem 
na koronavirus. Velmi si vážím sestřiček, které 
na tak rizikovém místě pracují. � Dana P.

Odběrové místo
Jako ordinace praktického lékaře MUDr. Jar-
mila Fialová a MUDr. Katarína Hladíková  
a sestřičky bychom chtěly poděkovat za na-
prosto úžasnou spolupráci při odběrech Co-
vid-19 Vašim sestřičkám. Nikde jsme se na 
odběrových místech ještě nesetkaly s takovým 
přístupem a vstřícností vzhledem k pacientům. 
Jako jediné odběrové pracoviště jste naprosto 
skvělí. Děkujeme.

MUDr. Jarmila Fialová,  
MUDr. Katarína Hladíková, sestra Gabriela 

Ruhswurmová, sestra Mirka Zbranková

Pochvala oddělení Interny B
Děkuji celému personálu a hlavně sestřičkám 
za veškerou péči! Lepší sestry jsem nezažil.
Děkuji. � Milan H.

Poděkování RFM
Chtěla bych touto cestou co nejsrdečněji poděko-
vat personálu oddělení Rehabilitace za příklad-
nou péči, profesionální a milý přístup, který mi 
při mé „cestě“ jejich pracovištěm věnovali. Pře-
devším pak Martinu Hradskému, Šárce Polákové 
a Monice Košařové.� Dáša R.

Plicní ambulance
Pravidelně navštěvuji plicní ambulanci pana 
primáře MUDr. Radovana Kozla a musím 
velice poděkovat za vstřícnost, profesionali-
tu, lidskost a velice efektivní přístup k práci  
a k pacientům. Na tomto oddělení jsem vždy 
naprosto se vším spokojená, není nic, co bych 
si dovolila vytknout. Chtěla bych tímto podě-
kovat celému personálu tohoto oddělení.

Veronika M.

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ


